

无烟清明 一缕相思寄故人

清明融入低碳理念,鲜花水果祭扫受市民青睐

□晨报记者 秦颖 渠稳 / 文 张志嵩 / 图

核心提示

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。借问酒家何处有?牧童遥指杏花村。”每到清明,人们最容易想到的就是唐代诗人杜牧的著名诗歌《清明》。

今年,清明融入了低碳理念,我市不少市民表示将会选择环保的祭祀方式,缅怀故者、祭祀先人、表达哀思。



清明节前订购菊花的市民。

1 祭扫理念悄然变 “缅怀先辈是必须的,但我们主张绿色祭扫”

扫墓是清明节的重要内容之一,随着清明临近,祭祀用品市场也日益红火起来。

3月31日,记者在山城区长风路南段及春雷路与奔流街交叉口附近看到很多商贩已经开

始销售清明节的祭祀用品。

看到街头有人在购买传统祭祀用品,一位行人对记者表达了他的看法。他说,清明节是祭祖的日子,缅怀一下先辈是应该的,

但如果花大把的钞票去买一些虚无缥缈的东西,没这个必要,“糊得再好,烧完也是一堆灰,没有任何价值,我们年轻人都主张绿色祭祀。”

2 别样清明一样情 不少市民表示将选择用鲜花、水果祭扫

清明节的临近,鲜花的销售也进入旺季,记者走访新区多家鲜花店后发现,面对清明节鲜花经济,扶郎菊、康乃馨、百合的销售情况已经呈现出“百花齐放”的局面。

“一支扶郎菊的价格是3元钱,现在的市民一般都是花50元钱买一束。有的市民祭祀亲人会用百合,一支百合的价格在20元左右。”黄河路上的一家花店老板告诉记者目前他们已经接到了五六个预定清明节鲜花的订单。

“考虑到清明节市民会用菊花祭祖,我们花店还特意订购了一批黄色的传统菊花,这些传统的鲜花还是比较受欢迎的。但是与情人节等喜庆节日相比,销量还是有一些差距。”新世纪广场一家鲜花销售点的工作人员告诉记者,清明节鲜花多以素色为主,体现淡雅风格的包装比较受市民欢迎。

记者还了解到,用作祭祀品的苹果、橙子、橘子等水果也持续走俏,在超市的水果专区,水

果篮也受到了市民的青睐,“清明这天在家里摆点贡品,再到墓地上给亲人上上供,表达一下对祖先的哀思。”一名正在选购水果的市民对记者说。

“随着生活水平的提高,现在已经从过去单纯烧纸的简单祭祀过程,演变成了绿色环保的祭祖方式,买点鲜花、水果表达一下哀思,既环保又显得大气,何乐而不为呢?”80后的小张对记者说。

3 市民政局等发出倡议 献花缅先人,鞠躬敬故人

由于近日天气持续高温,天干物燥,山林火灾隐患持续偏高,特别是临近清明节,民间扫墓祭祖活动增多,极易引发山林火灾。

市民政局、文明办等多个部门联合发出文明祭扫倡议书,希望广大市民文明过清明节,树立文明祭扫新风。

献花缅怀先人,鞠躬敬故人。提倡文明绿色祭扫,用更加自然、时尚、文明、环保、节俭的方式表达怀念之情;提倡集体共祭、网络祭祀等健康文明的祭祀方式,绿色过清明节;提倡种植纪念树、移风易俗、丧事简办、低碳祭扫理念。

为了应对市民集中扫墓高峰,市殡仪馆在

清明节期间将工作时间提前至6时30分,全力满足广大市民祭祀需求。

同时,民政部门 and 交警部门提醒广大市民清明假期尽量错峰出行,为了缓解殡仪馆周边交通压力和车辆停放问题,建议市民选择乘坐公共交通工具前往。

4 市交巡警支队 可拨 15303920044 咨询道路通行信息

清明假期,许多人选择在4月3、4、5日三天出行、祭扫,易出现人流、车流高度聚集,市交巡警支队提醒,市民可拨打15303920044及时咨询道路通行信息。

据了解,为确保祭扫期间道路交通安全畅通,有效预防和减少重特大道路交通事故发生,市交巡警支队将在市区通往市殡仪馆的桐家庄路口和东大线东环岛各设一个卡点,维护祭扫

场所及周边道路交通秩序,并对东大线周边干线公路、高速公路和农村道路及通往市殡仪馆路段进行隐患排查整治,发现问题及时协调整治。

同时,进一步加大通往东大线等重点路段机动车超速、超员、酒后驾驶、疲劳驾驶、涉牌涉证及农用车违法载人等严重交通违法行为的查处力度,切实做好交通安全防范工作。

据市交巡警支队民警介绍,他们将及时向社会公布市殡仪馆周边交通疏导路线和示意图、有关道路通行信息和交通安全提示等,引导群众选择合适的路线、时间错峰祭扫,最大限度地减少交通压力。民警同时建议市民,清明节期间由于扫墓人流集中,前去祭拜时应尽量避开清明节当天祭扫高峰。

(线索提供:王学俭 李宗民 汪春)



今天白天阴有阵雨转多云,偏北风5级到6级逐渐减弱到3级左右,温度5℃到11℃。夜里到明天多云间晴。

受冷空气影响,昨天下午我市出现大风和扬沙天气,昨晚气温明显下降,最低气温降至2℃到3℃。清明节假期期间,我市天气以多云和阴天为主,但不会影响大家正常出游,最高温度为16℃,最低温度在3℃至7℃之间。

我市今天各气象指数:
紫外线指数:一级,辐射强度最弱,不需采取防护措施

晾晒指数:一级,大风,不宜室外晾晒

感冒指数:四级,极易发生感冒,请注意增加衣物保暖防寒

人体舒适度:早晚六,感觉较冷;中午五,感觉温凉

晨练指数:三级,气象条件一般,可以外出晨练

空气质量:二级,良。
更多天气资讯,请拨打12121。

新闻服务热线
0392

3313880

新闻接线员

吴玉龙,来领你钱包

市民吴先生3月31日来电反映:3月30日晚上10时多,他在黎阳路办事处附近捡到了一个钱包,里面有钱、卡和发票,身份信息显示失主叫吴玉龙。希望吴玉龙看到消息尽快与本报联系,领走钱包。

晨报记者 张小娜

小吃水果摊摆路上 居民急盼治理

市民刘女士3月30日来电反映:福江佳苑小区大门外的路上都快成小型市场了,卖各种小吃、水果的,甚至卖服装的都摆在了路上,拿着喇叭叫卖,让小区里面的住户来往很不方便。希望有关部门能在这里加强监督管理。

晨报记者 李鹏



我为驻地添片绿

4月1日,武警鹤壁市支队官兵在淇水乐园植树。当日,武警鹤壁市支队出动100多名官兵,到淇水乐园义务植树,以实际行动支援驻地建设。晨报记者 赵永强 摄

离开十分钟 车篓里包没了

失主:里面票据很重要,望归还

晨报讯(记者 渠稳)“没想到离开仅十分钟时间,电动车篓里的手提包就被人顺手拿走了,以后可不敢这么粗心了。”4月1日,市民小高说起包被偷一事就懊恼不已。

3月30日早上,在某旅行社上班的市民小高急着到单位签到,而大意将包落在了电动车的前车篓里。

“我在单位忙了10多分钟后才发现手提包忘在了电动车的车篓里,便赶紧出去找,发现车篓里空空如也。短短十多

分钟时间,包就被人顺手牵羊给偷走了。”小高告诉记者,她所工作的地方和外面只隔着一片透明的玻璃,没想到盗贼这么大胆,明明看到有人在里面办公,还敢偷包。

“包里面有700多元现金、两张农业银行的卡以及身份证件、各种票据。丢钱是小事,但是里面的票据很重要,其他的证件补办起来也特别麻烦。”小高说希望市民在路边捡到这类东西的时候能及时联系她,联系电话13693928602。

(线索提供:淇滨法)

司机左手握方向盘 右手收钱,很危险

市民刘先生3月30日来电反映:他乘坐的23路公交车走到兰苑社区时,上来了两名乘客,其中一名乘客上来后拿着1元钱准备投到投钱箱,司机扭过头来说:“钱交到我这里。”说话的时候,司机左手握着方向盘继续往前开车,右手接过乘客递来的1元钱。这种开车习惯很不安全,希望司机们严格遵守交通法规,改掉不良习惯。晨报记者 李鹏